APLICACIONES DE LAS DERIVADAS

MONOTONIA. EXTREMOS

CURVATURA. PUNTOS DE INFLEXION

Funcién

Funcién

f'(x) Primera derivada f"(x) Segunda derivada
f'(x)=0 Ecuacion f"(x)=0 Ecuacion
X=a Soluciones X=a Soluciones
(Posibles extremos) (Posibles puntos de inflexion)
Signo f'(x) Signo f"(x)

f'(x)>0 = f est. creciente

Monotoniade | ¢ '(x)<0 = f est. decreciente

f"(x)>0 = f convexa U

Curvatura de f )
f(x)<0 = f concava N

Puntos del dominio en los que

Extremos . .
cambia la monotonia

Puntos del dominio en los que
cambia la curvatura

Puntos de inflexion

Criterio del cambio de signo de la 12 derivada

Criterio del cambio de signo de la 22 derivada

f! + - f! - + f” + — f!! _ +
f o a f o~ a ~ f U a N f N a \
MAX MIN P.1. P.1.
Criterio de la 22 derivada Criterio de la 32 derivada
f"(x) Segunda derivada f"(x) Tercera derivada
Ma)<0 =t maximo en a f"(a)#0 = f punto de inflexion en a
f"(a)>0 = f minimoena
Meétodo general para el estudio de la monotonia y los extremos.

f'(a)>0 = f esestrictamente creciente en a
f'(a)<0 = f esestrictamente decreciente en a

f'(a)=0 y f"(a)>0 = f tiene un minimo local en a
f(a)=0 y f"(a)<0 = f tiene un maximo local en a

Si f'(a)=0, no se puede afirmar nada

Si f'(a)=0 y f"(a)=0, no se puede afirmar nada

Si en un punto a se anula la primera derivada y las sucesivas derivadas siendo la de orden k la primera derivada no nula

en a, es decir:
f'a)=f"(@a)=f"(@@)=...= f*Y(@)=0 y f¥(a)=0
entonces:
Si k esimpar: Si k espar:

f¥(a)>0 = f esestrictamente creciente ena

f¥(a)<0 = f es estrictamente decreciente en a

f¥(a)>0 = f tiene un minimo local en a

f¥(a)<0 = f tiene un méximo local en a

Método general para el estudio de la curvatura y los pun

tos de inflexion.

f"(a)>0 = f esconvexaen a U
f"(a)<0 = f esconcavaen a N
Si f"(a)=0, no se puede afirmar nada

f"(a)=0y f"(a)>0 = f tieneunP.l. "-Uena
f"(a)=0y f"(a)<0 = f tieneunP.l.U-nena
Si f"(a)=0y f"(a)=0, no se puede afirmar nada

Si en un punto a se anula la segunda derivada y las sucesivas derivadas siendo la de orden k la primera derivada no nula

en a, es decir:
f"(@)=f"(@@)=...=f*P(@)=0 y f9(a)=0
entonces:
Si k espar: Si k esimpar:

f¥(@)>0 = f esconvexaen a U

f¥(a)<0 = f esconcavaen a N

f¥(a)>0 = f tiene un P.I. concavo-convexo en a

f¥(a)<0 = f tiene un P.l. convexo-céncavo en a
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